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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE N.8 
 

OGGETTO: SURROGA MEMBRO DI GIUNTA, RAPPRESENTANTE DEL COMUNE DI 
CASALE CORTE CERRO. PRESA D'ATTO AI SENSI DELL'ART. 14 C. 2 DELLO STATUTO 
DELL'UNIONE MONTANA.      

 
L’anno duemilaventicinque addì ventitre del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trenta nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Presidente con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione Ordinaria ed in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio dell’Unione, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

1. FALCIONI GABRIELE  Sì 
2. PIZZI CLAUDIO  Sì 
3. MAGGIOLA FABRIZIA  No 
4. MORANDI GIOVANNI (IN VIDEO CONFERENZA) Sì 
5. PAVESI ELENA  Giust. 
6. PORINI RINO  Giust. 
7. MONTI ALESSANDRO  Sì 
8. GNOCCHI MARIA ROSA  Giust. 
9. BONECCHI  CARLA  No 
10. SEVERINO MARCELLA  Sì 
11. FASOLA ARDIZZOIA ANDREA  No 
12. BERTOLINO ALESSANDRO  No 
13. MOSCATIELLO MIMMA  Sì 
14. GALIZZI DARIO  Sì 
15. BERIO DANIELE  Sì 
  

Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 7 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario dott. DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti la sig. MOSCATIELLO MIMMA nella sua qualità di Presidente 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL PRESIDENTE RELAZIONA 

 

 

- Che con Deliberazione di Giunta n. 10 del 17/07/2024 si era proceduto nei termini statutari 

alla presa d’atto dei membri di Giunta; 

 

- Fatto presente che l’art. 14 c.2  dello Statuto stabilisce che: “I componenti della Giunta 

dell’Unione sono i Sindaci dei comuni aderenti o suoi assessori delegati […]. Entrano in 

carica dopo la presa d’atto da parte del Consiglio nella seduta di insediamento”; 

 

- Visto il successivo c. 3 dell’art. 14  il quale  stabilisce che: “I sindaci possono avvalersi 

dell’istituto della delega in forma stabile a propri Assessori. In tal caso il nominativo 

dell’Assessore delegato deve essere comunicato almeno cinque giorni prima della seduta 

consiliare di insediamento. […] Resta inteso che il Comune a cui va la Presidenza, il 

membro di giunta è il Sindaco in via esclusiva. Tutti  i 5  comuni costituenti l’Unione  sono 

quindi rappresentati in Giunta". 

 

- Fatto presente  che, il Sindaco del Comune di Casale Corte Cerro,  si era inizialmente  

avvalso  dell’istituto della delega, designando in seno alla Giunta dell’Unione Montana,  il 

Sig. Claudio Pizzi (Vice Sindaco del Comune di Casale Corte Cerro) già membro in 

precedenza della Giunta dell’Ente; 

 

- Vista ora la lettera del Comune di Casale Corte Cerro, prot. n. 6517 del 07/07/2025 avente 

per oggetto: “Surroga del Vice Sindaco di Casale Corte Cerro Sig. Claudio Pizzi con il 

Sindaco di Casale Corte Cerro, nella  Giunta dell’Unione Montana”; 

 

- Dato atto che tutti i comuni dell’Unione sono rappresentati in Giunta; 

 

e quindi: 

 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

- Udita la relazione del Presidente e la proposta in essa contenuta; 

 

- Ritenuto opportuno procedere alla presa d’atto della surroga del componente della giunta in 

rappresentanza del Comune di Casale Corte Cerro Sig. Claudio Pizzi, con il Sindaco del 

Comune di Casale Corte Cerro, Sig. Gabriele Falcioni, ai sensi dell’art. 7 dello Statuto 

dell’Unione; 

 

- Fatto presente che la Giunta dell’Unione è quindi così composta:  

 

o Alessandro Monti, Sindaco del Comune di Baveno (Presidente); 

o Gabriele Falcioni, Sindaco del Comune di Casale Corte Cerro (Assessore); 

o Daniele Berio, Sindaco del Comune di Omegna (Assessore); 

o Giovanni Morandi, Sindaco del Comune di Gravellona Toce (Assessore); 

o Marcella Severino, Sindaco del Comune di Stresa (Assessore); 
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- Udito l’intervento del Consigliere Claudio Pizzi che ringrazia la Giunta per il lavoro svolto 

in questi  anni e ricorda ai consiglieri che l’Unione, costituita nel 2013 è stata una scelta 

ottimale per la gestione del territorio montano. Comuni di grandi dimensioni come i 4 

fondatori (Baveno, Casale Corte Cerro, Gravellona Toce e Omegna) ai quali si è poi 

aggiunta Stresa l’anno successivo hanno sempre collaborato celermente tra loro lavorando 

in un clima ottimale, lasciando fuori dalla Giunta le proprie appartenenze di ordine 

politico. L’Unione, afferma, è un Ente di gestione del territorio e deve continuare ad 

operare su questa linea. Augura Buon lavoro al nuovo membro di Giunta Sig. Gabriele 

Falcioni e a tutta la Giunta. 

 

- Dato che è stato acquisito il parere favorevole espresso dal Segretario ai sensi dell’art. 49 del 

TUEL di cui al Dlgs 267/2000; 

 

- Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di Legge dagli 8 Consiglieri presenti; 

 

DELIBERA 

 

1) Di prendere atto di quanto in premessa, ai sensi dell’art. 7 dello Statuto, dando atto che la  

Giunta, è ora così composta: 

 

o Alessandro Monti, Sindaco del Comune di Baveno (Presidente); 

o Gabriele Falcioni, Sindaco del Comune di Casale Corte Cerro (Assessore); 

o Daniele Berio, Sindaco del Comune di Omegna (Assessore); 

o Giovanni Morandi, Sindaco del Comune di Gravellona Toce (Assessore); 

o Marcella Severino, Sindaco del Comune di Stresa (Assessore); 

 

2) Di dare atto che la Giunta provvederà al suo interno, nei termini statutari, alla elezione del 

nuovo vice Presidente dell’Unione Montana; 

 

3) Di dare atto che il Sig. Pizzi Claudio, continuerà il suo mandato in qualità di consigliere 

dell’Unione montana garantendo così la continuità della rappresentanza del comune. 
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Art. 49 comma 1 d.lgs. 267/2000: 

 
Visto per la regolarità tecnica - contabile                                               Il Responsabile del Servizio 

F.to:  DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 
 

____________________________________ 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto: 

Il Presidente 
F.to: MOSCATIELLO MIMMA 

 
___________________________________ 

Il Segretario Direttore 
F.to: DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 

 
___________________________________ 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
N.       del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Unione per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal 24-lug-2025 al 07-ago-2025  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n° 267. 
 
 
Omegna, lì 24-lug-2025 Il Segretario Direttore  

F.to: DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 
 

__________________________________ 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Omegna, lì 24.07.2025 Il Segretario Direttore 

DOTT. MARCO LUIGI DELSIGNORE 
 

___________________________ 
  
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

E’ divenuta esecutiva in data 03-ago-2025 
 

❑ Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 Il Segretario Direttore 

F.to: DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 
 

 

 


